

# EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS NUMERO 4 670

PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUORIAS, CONVENCIONAL Y ECONOMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRAN A F. LAS HERAS CANALEJAS, 56 Y 58 SORIA.—NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XLVIII.—(2.ª Epoca).—Se publica miércoles y sábados SORIA.—SABADO 25 DE DICIEMBRE DE 1926

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE 2'25 PESETAS; SEMESTRE, 4; POR AÑO, 7'50; EN SORIA, 7 PTAS.—EXTRANJERO, UN AÑO, 15.—NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS.—PAGO ADELANTADO.—SE SUSCRIBE EN SORIA, CANALEJAS, 56.

### Transportes Rápidos por Autocamiones

#### U. S. A., de gran tonelaje

Camiones especiales para traslados de muebles, su rapidez y economía en embalaje. Precios especiales para grandes contratas y largas distancias; camiones casi a diario a las zonas de pinares Blanca, San Leonardo y Covalada-Duruelo, para las que se recibirán encargos y serán atendidos con toda puntualidad.

Correspondencia y encargos: Plaza de la Leña, número 8, principal Teléfono número 135.

**Pedro Hergueta.**

### Para ganar dinero

Nada mejor que adquirir una máquina de hacer medias, de la casa y marca DUBIED, que son las mejores del mundo.

Pidan catálogos y precios que se remiten gratis, a PRISCILIO PLAZA, Canalejas, 16, SORIA.

Hacen falta Agentes.

### Arquitectos municipales

para la más práctica y fácil aplicación del Estatuto municipal y sus Reglamentos

Elitido por la Casa R. U. S. de Madrid

Los que son autores, don Francisco Contreras, Jefe de Administración del Ministerio de la Gobernación; don E. Martín, de la Cámara, Abogado, e inventor de los Planos Municipales y don Eusebio Alonso Sanz, del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento.

**VENEMOS A LA VENTA** en esta Casa

cedido al contado o a plazos

PRECIO: 41 PESETAS en rústica

### Consultorio VILLA ASCENSION

MORON DE ALMAZAN

Médico-Director

**Don Liborio Martín y Orezo**

Aplicaciones de día o de noche Rayos X.

Inhalaciones de ozono para enfermedades del pecho y tos ferina.

Baños y duchas eléctricas. Masaje vibratorio.

Operaciones quirúrgicas con material moderno.

— Precios módicos —

Consulta gratis el día 15 de cada mes de 1 a 4 de la tarde

### Banco Aragonés de seguro

Comité social en ZARAGOZA

Seguros de vida, cosechas, incendios y reaseguros

Director en Soria y provincia: **SANTORIO HERNANDEZ**

Agente de Negocios.

Avda. de Vial, 2.—SORIA

### Martín Blázquez

Magallanes, 22.—Madrid.

Grandes talleres de escultura en mármoles y piedras de todas clases.

Lápidas, pilaones, mausoleos y todo lo concerniente al arte.

Especialidad en trabajos de bequeño pulimentado.

Informes en esta Administración.

### FABRICA DE BALDOSAS HIDRAULICAS

DE

### Joaquin Iglesias

Primera establecida en Soria.

En esta fábrica, montada con todos los nuevos adelantos, se consiguen peñidos, fregaderas, lavapilas bautismales y para agua caliente, de baño, masas, cruces, lámparas y en especialidad toda clase de losetas, baldosas y ladrillos hidráulicos.

Se reciben encargos en casa de **CASTO HERNANDEZ**

Plaza de Bernardo Robles, 11.

—SORIA—

### FABRICA

de aguardientes añisados, superiores de orujo y de vino.

Vinos de Aragón, de La Mancha y del País.

Especialidad. **ANIS RECUERDA**

Antonio Martín Berruero Hijo y Sucesor de **CONIFACIO M. AYUSO**

Recuerda (Soria).

## Fiestas familiares

Nochebuena, Navidades, Año Nuevo, Reyes... ¡Qué recuerdos evocan los nombres de estas fiestas consagradas con el amor familiar!

En tales días hácese un alto para olvidar las duras luchas que se libraron en la fatigosa labor cotidiana y las familias, las buenas familias que conservan nobles y cristianas tradiciones, se reúnen en torno del apostol que, por derecho de edad, por virtud de acreditado sacrificio, le corresponde presidir la solemnidad fraternal de los individuos unidos por vínculos de sangre y de cariño.

Es el pretexto comer en familia; es la verdad alimentar el espíritu fortaleciendo los lazos de compenetración entre seres que vivieron bajo el mismo techo y fueron dirigidos por una misma autoridad que en sus disposiciones reflejábanse la justicia, el desinterés y el amor.

La aparente inflexibilidad del padre austero y enérgico; la dulzura, un poco regañona de la madre, cómplice, por ser amparadora de pequeñas faltas, reclaman la presencia en la mesa patriarcal de la grey diseminada e independiente.

Y los bien nacidos, los que no llevan en sus almas estigmas de fiera rencore, odios, o malas pasiones, que deben estrellarse ante la figura venerable del abuelo y ante la simpatiquísima de la viejecita resignada y alegre, salvan la distancia que del hogar paterno les separa, olvidan inconveniencias humanas, soportan las molestias que presente el acercamiento, y en estos días de la Nochebuena, de las Navidades, del Año Nuevo y de Reyes viven una breve vida de fraternidad, de encanto y de gloria.

El frío intenso que lastima en la calle, como las desatadas furias que con la traición, la envidia y el egoísmo en la calle nos flagelan, invitan a disfrutar los halagos del confortable ambiente de la casa familiar, en torno de la lumbre, que chisporrotea en la clásica cocina, ocupando un lugar alrededor de la "camilla" acariciadora.

Que no se pierdan, ni se debiliten esas antiguas prácticas, en las familias castellanas, por que mientras subsistan, en tanto que las personas hallen consuelo a sus pesares, bálsamo a sus dolores y refugio para soportar las inclemencias del vivir en la casa paternal, la aflicción no abruma, las enfermedades resultan soportables y el frío no hiela los buenos sentimientos que guarda el corazón.

El individuo no estará jamás indefenso, aislado y misero si cuenta con las advertencias cariñosas de un padre y con el beso de una madre.

A pesar de todas las desgracias, puede ser unos momentos dichosos. ¡Qué es suprema ventura celebrar, en compañía de los seres queridos, estos días de Nochebuena, Navidad, Año Nuevo y Reyes.

Como una de las mejores felicidades que para nuestros lectores deseamos, pedimos que la fortuna les conceda el placer de pasar las próximas festividades en el templo de la familia, de donde emana el culto a la Patria, a la Sociedad y a Dios.

PHILIPPO.

## NUESTRAS CRONICAS

### ...Pero antes hizo los pobres

No se si es lamento o protesta lo que estampo ahora sobre las cuartillas. Por mucho que he pensado sobre ello, no he podido dar la clasificación a que corresponde. Leedlo vosotros y juzgareis después según la impresión que os cause.

Es el caso que días pasados vi en uno de los diarios de Madrid, encabezada con grandes titulares y ornada con un retrato, la interview que un periodista madrileño celebró con un médico, del que dicen es famoso fisiólogo y un gran luchador en eso que llaman campaña antituberculosa que tiene como fin disminuir en lo posible los estragos que causa esa terrible enfermedad que se ceba sobre todo en la infancia y en la juventud.

El médico entrevistado daba cuenta al público, por mediación del chico de la prensa, de unos proyectos que pronto habían de ser realidad y que habían de constituir una vanguardia más en esa lucha antituberculosa.

Tendremos dentro de poco—decía—organizado y debidamente funcionando no sé cuántos dispensarios, tantas clínicas y tantos sanatorios. Con todo ello veremos si conseguimos reducir en algo el número de víctimas que esta terrible enfermedad causa anualmente, sobre todo en los grandes centros urbanos.

Hombre bueno el tal médico (los médicos, aunque por su natural no lo sean, han de acabar de serlo tanto tratar con la miseria y la desgracia) se forjaba grandes ilusiones asegurando que su plan lograría el éxito apetecido. Era como un general que despliega sus fuerzas y espera vencer en lucha contra el enemigo, que en este caso son los antipáticos bacilos.

De mí se decir que la lectura de aquella información me dejó muy triste. Porque pensé con verdadero dolor en que todavía estamos aquí

de los niños que asisten a las escuelas públicas de Madrid y de algunas otras capitales populosas.

Según la orientación que se va imprimiendo a la lucha contra la tuberculosis, se va a esperar a que los niños sean ya víctimas seguras del mal, para entonces derramar sobre ellos, a manos llenas, todos los solícitos cuidados de una bien dispuesta lucha antituberculosa.

¡Qué lástima de dinero y de entusiasmo! No equivoquemos el camino y seamos más lógicos en el empleo de remedios. Acudamos, para combatir el mal, a la raíz del mismo. Y la raíz del mal está, precisamente, en lo miserable que los niños comen, en que frecuentemente, en una misma habitación, y no muy grande, duermen varias personas hacinadas en una brutal promiscuidad de cuerpos y de espíritus que causa espanto; en que los locales escolares son los más entusiastas colaboradores de la maldita enfermedad. A combatir todo esto hay que acudir en primer lugar; contra todo eso hay que dar la batalla intensamente. La tuberculosis es combatible y curable en los primeros grados y los mejores medicamentos son un alimento sano y abundante, una vida higiénica de aire puro y hasta de aire libre. A eso debe encaminarse un plan combativo. Más cantinas escolares, más entusiasmo en la realización de grandes proyectos de conjunto para construir casas baratas e higiénicas, locales escuelas saludables, colonias escolares en número que llegue hasta la exageración, escuelas al aire libre, campos de juego en gran número. Haciendo esto, serán precisos, pero en menor número, los sanatorios, las clínicas y los dispensarios. Solo que el médico no puede ver el problema más que desde su peculiar punto de vista; pero los poderes públicos están obligados a verlo desde todos los puntos de vista y optar por el más fecundo, que es el que nosotros proponemos, porque acude a prever que siempre es mejor que curar.

Hacerlo de otra suerte sería repetir una vez más el caso de aquel ricachón que, a tiempo de morir, dejó gran parte de su fortuna para que se empleara en hospitales, asilos, casas de misericordia para los pobres de su pueblo. Pero el tal, durante su vida, jamás hizo una limosna, antes bien, con sus picardías y malas artes, con sus trampas de redomado usurero, había dejado en la miseria a numerosas familias, mientras él se había enriquecido.

Lo dejaba todo para socorrer a los pobres que existieran.

¡Su caridad era mentira!

José Ballester Gozalvo.

## RETRATO

¡María Elena! ¡María Elena!  
la de la gracia divina,  
la de la tez ambarina  
y los ojos de agarena.

La muñequita morena  
alada, gracil, gentil  
de ticianesco perfil  
y azalachesca melena.

La de la risa de plata  
y el rostro de Dolorosa;  
la de la cara de rosa  
y los labios de escarlata.

La del talle de azucena  
los lindos labios de grana  
y los ojos de gitana.  
¡María Elena! ¡María Elena!

La que los versos desgrana  
como si fueran canciones;  
la que prende corazones  
en su gracia soberana.

La que con fina peineta  
prende los blancos cabellos;  
la que aprisionó entre ellos  
el corazón de un poeta.

La que en su devocionario  
guarda con todo fervor  
una carita de amor  
y un precioso escupulario.

La nenita soñadora  
que tras el alto balcón  
va tejiendo una ilusión  
con el galán que la adora.

La que a misa va piadosa  
para rezarle al Señor  
y ponerle con amor  
flores a la Dolorosa.

¡María Elena! ¡María Elena!  
¡La que encontré en el camino  
de mi andar de peregrino!  
¡María Elena! ¡María Elena!

Enrique Moreno.

## De Actualidad

### El Premio Nobel de la Paz

Es la vida en sí tan compleja, son sus manifestaciones tan múltiples y distintas, que a veces—y esas son no pocas—el espíritu del hombre queda absorto ante la magnificencia de la variedad decorativa desplegada en este grandioso tablado del escenario terrestre por el espíritu del Todopoderoso.

Sin embargo, por múltiples que sean las facetas en esta vasta y brillante floración del jardín humano, por muchos y matizados que sean sus perfumes, y aun precisamente por esa misma variada heterogeneidad, la conciencia casual del hombre tiene en su íntima esencia a remontarse a las últimas síntesis, abarcando en una unidad tangible, las abstracciones más concretas que anteriormente ha relacionado con la mente.

Esta unidad, o "constante matemática" hacia la cual naturalmente aspiramos, es siempre el producto de dos factores, que, en el campo concreto de la abstracción, podemos representarnos como una polaridad, o sea por la oposición de dos términos, que bajo cierto punto de vista comparamos entre sí y cuya diferenciación nos sugiere nuestras exposiciones dialécticas.

Descendiendo de estas elevadas esferas del pensamiento a otras empíricas, y comparando ciertas manifestaciones del sector político internacional con las que pertenecen al campo del arte, desde luego ha de resaltar ante nuestra vista la diferencia de actitud adoptada por los señores Briand, Chamberlain y demás agraciados con el "Premio Nobel de la Paz", y, por otro lado, el noble y altivo gesto que nuestro insigne escritor Antonio Zozaya ha mostrado con motivo del solemne cuanto merecido homenaje que la intelectualidad—y aún diremos, el pueblo español—le ha brindado. En efecto, mientras la razón social Chamberlain y Compañía se ha colocado sobre su grave calvicie política, con una mano la magnífica corona de los lauros de la admiración mundial, y con la otra el metálico en el bolsillo del fraque, mientras gozaban de los fragantes plácemes de mundana adulación, sin acordarse acaso para nada de las férreas voluntades que en el yunque de la miseria, de los cerebros ocultos que en la sombra del anonimato, han forjado con el martillo de su dolor los fragmentos y aún los planes que los exponentes de la diplomacia han mostrado con fácil ademán ante el vasto panorama político, un español, un hombre de genio, ha recordado por sombrío y hermoso gesto los ya casi olvidados "derechos del hombre", afirmando, después de larga e intensa vida de labor literaria, los mismos principios sustentados en su juventud, dando así ante el mundo entero una nota culminante de honradez, una muestra específica de modestia y un ejemplo universal de civismo.

Y conste que no decimos esto en menoscabo de la gloria de los "hombres de Locarno", ni para desmerecerlos delante de nuestros gobernantes, que, como casi todos los de los pueblos latinos en general, derivan su superioridad de una más íntima dependencia religiosa, ya que el modo como se han producido en el tinglado internacional, es, a corta diferencia, el que han venido adoptando los hombres públicos y privados en general desde los tiempos de Eva y su manzana, sino que lo decimos para que resalte aún más la valiente nota dada por nuestro ilustre íbero, gloria de la Raza, porque estimamos, seguros de seguir los dictados de la Lógica y de la Razón, haber trabajado más por la Paz, ser más merecedor del premio Nobel, aquel que toda su vida ha sido consecuente con la esencia de la teoría engendradora de la Paz, digamos con la Paz misma, que aquellos que, movidos por todos los resortes de las facilidades humanas, han sido los representantes más o menos conscientes, aunque sí genuinos, de ajenas voluntades y de númenes ocultos.

Estas premisas nos sugieren la conclusión. El ser humano como ser perfectible, olvida a veces en el estruendo del triunfo y en el vacío de la gloria, que las ideas matrices de los mismos fueron en su esencia ajenas a su conciencia terrena; y

otras, por la misma deficiencia de nuestra naturaleza, lleva inconscientemente a la exageración la afirmación de su "yo" personal, sin tener en cuenta que, no solo recae en la irreligiosidad sino que lanza un mentis asaz desairado a la modestia de los demás, afirmando indirectamente su superioridad sobre aquello mismo que le ofende.

Porque—y aquí querría yo venir a parar—solo identificados por la fuerza de la fé a la esencia divina, sólo por Dios... podemos dar lecciones a la Humanidad.

Mario de Montis Von Klee.

## Historia menuda

### LA MURMURACION

Un orador famoso muy aficionado a la murmuración, comenzó a despellear una noche a un ministro liberal.

—Yo—añadió—puedo hablar mal de Fulano porque me debe el ser ministro, los sueldos que ha disfrutado y los treinta mil reales de cesantía.

—No tiene necesidad de invocar esos títulos—le interrumpió Cánovas—; tu suelas hablar mal de la gente, gratis.

## Para vosotras

El verdadero secreto de nuestra elegancia no consiste en seguir la moda ciegamente, como piensan muchas, sino en conseguir adaptarnos, la como saben muy pocas.

Esto se ve, principalmente, en los casos aquellos donde determinada norma de la moda establece, más que como dogma fundamental, como práctica accesorio y complementaria. Aquí, la mujer distinguida, está en el caso de aceptar plenamente lo de moda, si le agrada, de discutirlo o de modificarlo, si no le conviene del todo, y de... rechazarlo, si francamente le desagrada...

Una moda, por ejemplo, como la actual de los grandes bolsos no de admitirse sin pensarlo antes y sin examinar su utilidad y su belleza...

El bolso-maleta no nos resuelve ningún problema de la vida, pero en cambio nos la amarga con su constante incomodidad. Cuando el bolso es de cuero, como son casi todos los que se ven, la incomodidad se aumenta con la fealdad horripilante de semejante artefacto, que convierte a las mujeres más elegantes en mozos de estación. ¡Vade retro, bolsón-maleta de cuero!

Las elegantes de veras no han aceptado el bolso de cuero, pero sí el tamaño de moda. Se usan grandes bolsos de telas finas, de colores variados, con aplicaciones de piel, alquinos. Desde luego, los detalles varían con el gusto de cada dama, pero lo elegante son las pinturas vistosas y las aplicaciones de fantasía.

Este bolsón es bonito y aceptable, porque deja de ser un auxiliar práctico para convertirse en uno de los detalles más fastuosos y más llamativos de las señoras. Una advertencia que no hay que olvidar: las mujeres bajitas deben abstenerse de exagerar las dimensiones de sus sacos.

La mujer de silueta fina y alargada no se perjudica en nada con el bolsón de raso, por muy exageradas que sean sus dimensiones. Si se perjudicará en la pesada y antiestética maleta que llevarán muchas por esas calles de Dios...

Un adorno que priva en el vestuario de la elegante es el abanico de plumas. Su tamaño, es arbitrario, desde luego. Sus colores, también discrecionales, son por lo general vivos y múltiples. Los creadores de estos abanicos derrochan su fantasía y su destreza en la confección, y, ¡ay!, nos hacen derrochar a nosotros nuestro pobre dinero...

Por que los abanicos de plumas, que dan a las mujeres bellas un aspecto encantador de princesas orientales, tienen un costo tan excesivo cómo si sus compradoras fueran realmente las favoritas de algún fabuloso príncipe hindú...

Rosario Casa-Molina.

LEA USTED EL AVISADOR NUMANTINO MIERCOLES Y SABADOS

# CRONICA INTERNACIONAL

Las hondas diferencias que, en el asunto de la gobernanza nacional, venían separando a las derechas lituanas de la izquierda de su país, han tenido su lógico desenlace en el golpe de Estado con que los derechistas se han apoderado del Gobierno, encarcelando al Presidente Grinio y nombrando dictadores al paladín derechista Smetona y al coronel Glowacki.

El movimiento, dirigido principalmente contra la política democrática que desde el sillón presidencial desplegaba el anciano Grinio, ha tomado como pretexto el tratado firmado con los bolcheviques por el Gabinete derribado. Pretexto fútil y no nada patriótico, por cuanto Lituania estaba en el caso de aliarse a Rusia para defender la integridad de sus territorios, frente a los propósitos expansivos de Polonia. En realidad, el golpe de Estado ha tenido origen en el temor del capitalismo y de la propiedad lituanas, de sucumbir al peso de las reformas efectuadas por el Gobierno caído. No es tampoco ajeno al alzamiento el fuerte núcleo católico lituano que, creyendo próximo el derrumbe de sus instituciones tradicionales, ha juzgado preferible instaurar la Dictadura de los fascistas. (Que también los hay en el Báltico).

Los nuevos gobernantes, como es de rigor en tales casos, se han apresurado a declarar que toman el Poder para restablecer el orden, la legalidad, la autoridad, la paz, etc., etc., etc. Pero ello no pasa de ser un buen deseo de los señores Glowacki y Smetona. Por lo pronto, las tropas del Presidente destituido se han concentrado en las inmediaciones de Kowno y los polacos han enviado a la frontera fuertes contingentes militares, quizás con el propósito de hacer valer los pretendidos derechos de Polonia sobre los terrenos de Lituania.

La guerra de China ha entrado ya en su fase más trascendental y temible. Marchan precipitadamente sobre el Yang-tse, ocupando por sorpresa Hang-Chou y otras importantes localidades. De Hang-Chou fueron desalojados por las tropas de Chuang-Fang, entablándose con este motivo una gran batalla en todo el frente, batalla todavía no finalizada, y que probablemente se hará más general, si cabe, y desde luego, más cruenta.

Hay un punto oscuro en las noticias que se tienen de las operaciones de los sudistas chinos. Al decir de algunas informaciones, la ciudad ocupada por los cantoneses, y de la que posteriormente fueron desalojados, es Han-Keu, pero en ello debe existir algún error de transmisión o alguna confusión periodística. Según se desprende de los despachos, Hang-Chou es la ciudad que recibió y despidió la ingrata visita bolchevique, pues Han-Keu no está situada al Sur, sino al Oeste de Sanghai y a no 180 kilómetros, sino a casi 180 leguas de esta gran urbe. Con todo, el que el objetivo inmediato de los sudistas sea Hang-Chou no mengua en un solo ápice la gravedad de la situación. En efecto, aunque Chang-so-lin, desde su residencia pekinésica ha lanzado un manifiesto en el que anuncia su propósito de marchar sobre los bolcheviques y despedazarlos, lo cierto es que su aliado Chuang-Fang, dictador de Sanghai, se encuentra solo frente al ejército enemigo y casi impotente para detener su avance. La derrota de Chuang implicaría la toma de Sanghai y de Nankin, con lo que Han-Keu, Chung-Kin y las demás concesiones europeas en el interior de China quedarían aisladas del mundo civilizado y cercadas por las hordas cantonesas, sin que las escuadras blancas pudiesen acudir del río Yangtse caería bajo el fuego de los chinos del Sur. Y cuántese que las concesiones del Yangtse, después de Wu-ha, están, la más cercana (Han-keu) a mil kilómetros largos de la costa...

Queda la probabilidad de que Chuang logre sostenerse (lo que es muy difícil), pero aún en este caso favorable no es creíble que sus tropas consiguiesen otra cosa que librar la península de Sanghai de la invasión bolchevique, retirándose sobre el canal Imperial. En cuyo caso es muy probable que los cantoneses se corriesen hacia la izquierda, para seguir avanzando hacia el Norte y cortar, de paso, la línea del Yangtse, que fatalmente, queda destinada a caer bajo los bolcheviques.

Aun resta una última posibilidad de salvación para los europeos del interior y de victoria para

los caudillos coaligados: que Chuang-Fang se defienda en Sanghai a la desesperada y que los cantoneses se propongan no seguir avanzando hasta conquistar Sanghai, dando tiempo así a que Chang-so-lin, con sus ejércitos manchurianos, baje desde el Norte y envuelva el flanco del enemigo. Pero entre Pekin y Sanghai media una distancia de 1200 kilómetros y Chang-so-lin, no se ha distinguido nunca por la rapidez de sus movimientos, al par que los cantoneses han demostrado poseer una ligereza de maniobra nada común. El ejército de Fu-Pei-Fu pudiera haber sido factor de importancia si no estuviese deshecho y desmoronado.

Los intereses de Europa en Oriente se hallan amenazados de muerte. No sería extraño que Europa se viese compeliada a ejercer una acción enérgica en China. Diplomáticamente, el fracaso de las negociaciones entre Londres y Cantón deja un margen de esperanza muy reducido.

El Emperador del Japón ha entrado en la agonía, registrándose con tal motivo la nota pintoresca de haber pretendido suicidarse, con arreglo al antiguo rito, muchos de sus servidores. El Príncipe Chichibu, con este doloroso motivo, ha suspendido su anunciado viaje a España.

Francia continúa su labor restauradora con no pocos apuros y contiendas interiores. Ahora, el cisma entre los católicos papistas y los católicos nacionalistas ha causado un gran quebranto al "chauvinismo" galo.

Una votación adversa de la Asamblea, ha dado al traste con el Gobierno alemán. El Presidente Hindenburg se ve y se desea para formar un Gabinete serio y estable.

También el Gobierno danés ha caído, encargándose de las riendas del País el partido campesino, agrupación consciente y digna; pero poco preparada.

Muy merecedora de atención es la nueva actitud de Mussolini. Las predicaciones pacifistas y las manifestaciones de admiración hacia ciertos Estados contrastan de tal modo con sus habituales xenofobia e imperialismo que el interés y la extrañeza con que en general se ha escuchado la voz del jefe fascista son tan justificadas como profundas.

Juan G. de Luaces.

## GLOSAS

### "Chiquilín" ha perdido la melena

La lectora.—¿Qué hace usted, amigo mío? Le encuentro serio, preocupado. ¿Qué le ocurre?... Yo.—Estoy aburrido. Busco, en vano, un asunto "en buen uso". He leído dos o tres veces los periódicos, y nada, no doy con el tema. Otro cronista cómodo, en mi caso, echaría mano de cualquiera de esos bonitos tópicos de que está sembrado este mes de Diciembre. Pero ¡no crea usted, conmigo, que todo esto huele a puchero más que enfermo!...

La lectora.—Pero yo voy a brindarle a usted un tema. Un tema reciente, flamante, que todavía no ha tocado ningún cronista. Hable usted de "Chiquilín". Yo.—¿Qué le ha ocurrido a Jackie Coogan?

La lectora.—Vea usted esta revista cinematográfica... Vea usted, sobre todo, esta fotografía. Véala. En ella, Kid, sin melena, sonríe a la curiosa universal. Sin melena, sí. No ponga usted esa cara de asombro. ¿O es que imagina usted que el pequeño Coogan iba a tener melena para toda la vida? Jackie es ya todo un hombrecito. Y sus padres, comprendiéndolo así, le han cortado la melena. Ya ve usted que reflexión tan irónica nos ofrece la actualidad: otra nuca rapada, afeitada, talada... La mujer lo mismo que el niño...

Yo.—¿Qué quiere que diga de "Chiquilín"? La lectora.—Cualquier cosa... Diga usted, por ejemplo, que ahora comienza la verdadera vida del "Kid". Yo.—Nada de eso. Todo lo contrario. "Chiquilín" ha muerto. Ha muerto, desde luego, como "niño genial". Ha muerto al desaparecer la suave melena rubia que hacía redondo y pueril su rostro sin sonrisas... He aquí la breve vida, la existencia, fugaz como un suspiro, de todas las precocidades.

La lectora.—Sin embargo... Yo.—Permitame insistir aún, amiga mía. He dicho antes que "Chiquilín" había muerto. Pero para morir es preciso vivir antes. ¿Y puede decirse que, en realidad, ha vivido "Chiquilín"? ¿Es que tiene palpitación de vida estos años primeros del pequeño Coogan. Estos años de trabajo anticipado, estos años de sacrificio prematuro?... Usted acaba de mostrarme el último retrato del "Kid", de cuando ya no tiene melena. Si yo lo tuviera a mano, le enseñaría a usted un retrato anterior de Jackie, de cuando aun tenía melena.

La lectora.—¿Qué había de particular en ese retrato? Yo.—Voy a describirlo a usted someramente. Imagínese usted al "Kid" asomado a la ventana de un estudio cinematográfico de los Angeles. Abajo, al pie de la ventana, en la calle, un piratilla desarrapado construye bravamente unos magníficos castillos de barro. Hay sol en la calle, y, bajo su rubia lumbrada, el gorrillo se afana... En tanto, el "Kid" contempla la escena con una extraña sombra de melancolía en las pupilas. De melancolía y de envidia.

La lectora.—¿De envidia? No veo la razón de tal envidia. ¿Cómo "Chiquilín", famoso, millonario, dueño de los más caros juguetes, iba a envidiar a un piratilla cualquiera del arroyo? Yo.—Naturalmente. Sin fama, sin millones y sin juguetes de precio, ese piratilla tenía lo único que le faltaba al pequeño Coogan: la li-

bertad... No olvide usted que "Chiquilín" era, es todavía, un prisionero del operador y del "director de escena".

La lectora.—Exagera usted. Tanto como prisionero... Yo.—No; no exagero. Los niños precoces son tristes porque no saben ser niños, porque quieren ser hombres. Y esto es lamentable. ¡Dejar de ser esa cosa alegre, clara, sonriente y feliz que es un niño para ser esa cosa amarga, sórdida, desesperada y ruin que es un hombre!... No lo puedo remediar; me dan pena los niños que trabajan...

La lectora.—Si en la vida es todo dolor, bueno será que, desde pequeños, vayan acostumbrándose a él. Yo.—No, no. Literatura, mala literatura es todo eso del perenne dolor de la vida. Por fortuna, en la vida hay algo más que dolor. Pero aunque así no fuera, aun cuando no hubiese más que sangre acaída en la copa de la vida, ¿por qué han de probar tan pronto ese sabor los labios infantiles? Se lo repito: me da pena. ¿Y todo para qué? Para desaparecer al comenzar a ser hombres "de verdad". Ya lo ve usted: el pequeño Coogan, al dejar de ser pequeño, no existe. Muere al desaparecer la suave melena rubia que hacía redondo y pueril su rostro sin sonrisas.

La lectora.—En resumen, ¿qué quiere usted decir? Yo.—En resumen: que no vale la pena de vivir para vivir como "Chiquilín". José Luis Salado.

## CUENTO VERIDICO

### El hombre de la pierna de palo

A Cansinos Assens, gran poeta de la proca.

Mi historia no es sino la historia de un gran supersticioso. Esto se debe, tal vez, a que, desde niño, el temor anidaba en mi corazón y presidía en todos mis sueños a manera de un pájaro grande, tenebroso y fatal.

Recuerdo que vivíamos en una casa limpia y grande, de tres pisos, al borde de la carretera. La casa, blanca, enjalbegada, la mejor del pueblo quizá, poseía una huerta extensísima por donde yo solía correr a las horas de asueto. A un lado de la casa pasaba la cinta amplia y polvorosa de la carretera, deslumbrante de alburba bajo el sol; al otro lado el Mediterráneo, vasto, verdeante y en una eterna gestación de rumores colmaba todas las perspectivas.

Allí amaneció mi existencia. ¡Doliente y suave amanecer de un día que yo esperaba espléndido y rosado y que llegó después, monótono, fastidioso y vulgar!.

Mis horas de sol transcurrían ligeras y halagüeñas; pero, con la caída de la tarde, el miedo penetraba en mi interior y desgarraba mis entrañas con el loco batir de sus alas sombrías.

Al otro lado de la carretera, en una casa pequeña y pulcra, habitada solo por mujeres, se sucedían en la noche misteriosos acontecimientos que mi imaginación poderosa de niño agigantaba hasta el horror.

A veces, en la noche, un grito largo y agudo cortaba el silencio de todas las cosas. Y yo lo escuchaba, desde mi lecho, escalofriado de pavor y de sobresalto.

En aquella época mis lecturas eran intensas; pero sin método. Leía y leía, voraz y esporádicamente, los más desafines y contradictorios libros. Julio Verne y Hoffmann, Poe y Alejandro Dumas eran "mis" escritores. Los predilectos. ¡Y que veneno dulce el de aquellas lecturas en una edad propicia para las hondas impresiones y en la que el subconsciente late todavía así como a flor de piel!...

Mi vida sentimental era, tal vez por eso, desvelada y violenta. A ratos me sentía deshecho y hurafío para con los demás. Casi los odiaba. Después me entregaba a un transporte de ternura frenético y mi corazón, entonces, palpaba de amor por todos y por todo.

Y era que algo así como una reminiscencia vaga de antiguas vidas me estremecía y exaltaba hasta la locura.

No lejos de mi casa, en una choza humilde rodeada de vinedos ubérrimos, habitaba un hombre siniestro y enigmático.

Nadie le hablaba ni se atrevía a acercarse a él. Vivía en la soledad de su choza con una niña rubia, como de trece años—su hija—a la que amaba fervorosamente. Aquel hombre—la figura que más amedrentó mi angustiada niñez—tenía la mirada torva, la tez curtiada y amarilla y una pierna de palo.

Todos en el pueblo conocían su historia; él mismo, con una risa cruel entre los labios, me la contó a mí. Yo le escuché aterrorizado. Estábamos dentro de su cabaña, y a mi lado, la niña rubia escuchaba también; pero con ese aire distraído del que oye una vez más una canción antigua. Era una historia de fantasmas; un cuento de "miedo".

Cuando el hombre de la pierna de palo no era todavía "el hombre de la pierna de palo"—aun la niña y yo no habíamos nacido—hubo un día en que las faenas de campo fueron interrumpidas por una lluvia copiosa. Entonces el hombre, nuestro hombre, empezó a blasfemar. Su bo-

testación jefe patrulla que dice que llegaron sin novedad a Monrovia, y que el jueves 23 saldrán para Gran Bassam".

Monrovia, término de la sexta etapa en el vuelo a Guinea, es la capital de la República de Liberia; contada con seis mil habitantes, en su mayoría negros.

La próxima etapa de Monrovia-Gran Bassam es de 890 kilómetros.

**EL PRESIDENTE EN NAVARRA.**

Al recibir el Marqués de Estella a los jefes y oficiales de la guarnición de Pamplona manifestó, refiriéndose a la cuestión de los artilleros:

—El Gobierno ha ideado una fórmula que no es indulto ni amnistía, sino algo así como una esponja que borre todo lo ocurrido. Esta disposición se publicará antes del primero de enero próximo, pues hay todavía alguna causa en tramitación.

Terminada la recepción oficial que se ha celebrado en honor del general Primo de Rivera, el vicepresidente de la Diputación leyó unas cuartillas de salutación al presidente, que pronunció un discurso agradeciendo el saludo. A continuación visitó las dependencias del Archivo Provincial.

Por la tarde, después de visitar los pabellones del hospital de Badalain, fué recibido el presidente en el Ayuntamiento, pronunciándose discursos por el alcalde de Pamplona y el general Primo de Rivera. En el mismo Ayuntamiento fueron obsequiadas las autoridades con un lunch.

Trasladados al Palacio Provincial, el jefe del Gobierno celebró una reunión particular en el despacho del vicepresidente, asistiendo los diputados provinciales y el ministro de Fomento. Tuvo por objeto esta reunión tratar de la finalidad del viaje de Fomento. Tuvo por objeto esta reunión tratar de la finalidad del viaje del general Primo de Rivera a Pamplona, esto es, determinar el cupo contributivo de Navarra.

Al salir de la reunión el jefe del Gobierno llamó a los periodistas y les manifestó que los diputados habían expuesto los puntos de vista que interesaban a Navarra y que él había tratado del aspecto que interesaba al Gobierno, habiéndose entablado unas negociaciones cordiales. Añadió que había escuchado con complacencia varias aspiraciones de carácter formal, que le expusieron los diputados.

También manifestó el presidente que había acordado levantar algunas medidas gubernativas que se habían adoptado recientemente sobre parte de la Prensa local.

Seguidamente marcharon a la estación el presidente y el ministro de Fomento, siendo despedidos por las autoridades, Comisiones y numeroso público.

A las nueve y cuarto de la mañana llegó ayer a Madrid, procedente de Pamplona, el presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

## De RE SANITARIA

### INSISTIENDO

Es a todas luces una utopía, una de esas tantas cómodas "poses" que antes adoptábamos tantos; más, un síntoma evidente—patognómico, dirían los profesionales—de carencia de valor cívico que, pese a quien pese habremos de, por los medios que a nuestro alcance estén, procurar exterminarlo, el hecho de que hoy, a la hora de ahora en que la inmensa mayoría de los españoles deberíamos cada cual colaborar con el Gobierno en aquellos asuntos en que por alguna razón estemos capacitados para ciertas materias y en un mayor o menor grado, haya tantos y tantos—siendo lo más doloroso o digno de recriminación, el que sean, no ya intelectuales o que por tal se tienen, si que hasta individuos de Juntas de Sanidad, y más, hay que decirlo, hasta sanitarios—que no ya lanzan el conocido "eso incumbe al Gobierno" pues siendo una obligación inherente más a su grado de cultura, a su cargo, brillan, no tan solo por la falta de predicación y ejemplo de prácticas sanitarias, sino por menospreciar disposiciones oficiales y tendentes a evitar en la especie humana irreparables accidentes.

Es cierto, a qué negarlo, que el norte de Alemania, Holanda, Rusia, Dinamarca, Suecia, Inglaterra y Estados Unidos son los más castigados por la triquinosis, como que lo son en menos grado Australia, Italia, el Sur de Alemania, Francia y España, pero lo es también, que si esas estadísticas nos dejan en último lugar, lo fué y sigue siendo por el menor tanto por ciento que de reconocimientos de esa índole se practican y se practica.

Por lo que a nuestra provincia se refiere, podemos y debemos asegurar, por los datos recogidos desde la publicación de la disposición que ordenaba el reconocimiento de todas las carnes sucias que hubieran de dedicarse al consumo, que éstos no han alcanzado a un cuatro por mil de dichas reses.

Esto no obstante, son cuatro los casos oficiales de triquinosis descubiertos y denunciados por los veterinarios municipales de los respectivos ayuntamientos, quienes, en cumplimiento de tan soberana disposición, han evitado, con su pericia e intervención, las consecuencias,

de que de modo alguno se hubieran librado.

De estos corresponden dos a Almazán, el uno en un cerdo, el otro en un hermoso jabalí, uno a Oncala y el último a Covaleda.

Ahora bien: Imposibilitadas las autoridades superiores para atender por sí mismas en el grado debido a que se cumplan con la mayor justicia posible las disposiciones de cuyo cumplimiento se hallan encargados y habida cuenta de que nuestros pueblos, por atávicas y perniciosas costumbres no se han percatado de la trascendencia, alcance, utilidad y conveniencia de ciertas prácticas sanitarias, bueno y necesario también es que, apelando a esta pública tribuna y cumpliendo de otra parte deberes de alta ciudadanía, lancemos sin enfemismos, así, a la luz pública, nuestra voz de llamamiento a todas aquellas personas que consientes de sus deberes patrios, deben cooperar a esta obra, ya que en su observancia está la máxima y primera base para todos los que a su lado son ulteriores y menores en importancia problemas; y puesto que nuestros gobernantes están orientándonos con sus acertadas y oportunas "disposiciones" a lograr que España, siendo un pueblo sano, un pueblo fuerte, un pueblo vigoroso, un pueblo fisiológico, en fin, llegue a encumbrarse hasta el Capitolio del poder y del saber.

Ignacio Muñoz.

## BIBLIOGRAFIA

**Bases de la contribución Industrial y de Comercio, Tarifas y Tabla de exenciones y disposiciones posteriores.**—Edición oficial. Biblioteca oficial Legislativa. vol. XLVIII.—Madrid, Editorial Reus, S. A., Preciados, 1 y 9 1926. Un volumen en 4.º de 259 páginas, 5 pesetas en Madrid y 5,50 en provincias.

La Biblioteca Oficial Legislativa, que lleva publicados 79 volúmenes, acaba de dar a la luz las últimas disposiciones que tanto interés tienen para todos. El título detallado de la obra es: Real decreto de 11 de Mayo de 1926 fijando las bases con arreglo a las que han de ordenarse la Contribución Industrial, de Comercio y Profesionales, y Real orden de 22 de Mayo 1926, publicando las Tarifas y Tablas de exenciones de la expresada contribución y disposiciones posteriores.

La Biblioteca Oficial Legislativa es la única que debidamente autorizada puede hacer estas ediciones, lo cual hace tengan la máxima autoridad en lo que se refiere a texto, cuidado y a correcciones, por lo cual pueden ser adquiridas por todos, en la seguridad de que su texto es impecable. Todos los ejemplares de estas ediciones llevan el sello de Ministerio de Gracia y Justicia.

Esta edición, como hemos dicho, está complementada con disposiciones posteriores, con las cuales se ha formado un Apéndice, de gran utilidad para quienes la consulten, que comprende la Real orden en que se dispone se publique la relación de los epígrafes de las Tarifas; otra dictando reglas relativas a la forma de tributación de la Contribución industrial en las plazas de Ceuta y Melilla; otra referente al ejercicio de profesión de Casa de Banca y, por último, una relativa a los cupos de imposición del impuesto del Timbre de los espectáculos públicos. En esta semana aparecerá la edición oficial del Nomenclador de las Tarifas de la contribución Industrial de Comercio y Profesionales. También editado por Editorial Reus.

**Jornada Mercantil**

Ley de 4 de Julio y Reglamento de 16 de Octubre de 1918, anotados y concordados por T. Calleja de Bias, segunda edición. Un volumen de la Biblioteca Góngora de "Códigos y Leyes anotados", Madrid, San Bernardo, 50, 2 pesetas.

De interés general, no sólo para la dependencia patronos, comerciantes e industriales, sino para cuantos intervienen en pactos gremiales o han de conocer o aplicar la legislación social, es el Manual que a base de la publicación de la Ley y el Reglamento, ha confeccionado el competente Inspector provincial del Trabajo, Sr. Calleja, ordenando metódicamente la jurisprudencia, las disposiciones complementarias y posteriores, y cuanto tiene relación legal con el régimen regulador de la jornada de la dependencia mercantil.

Lleva esta edición, que forma parte de la conocida Biblioteca de "Códigos y Leyes anotados", numerosísimas anotaciones, índices alfabético y de materias, etc., y la auguramos un franco y merecido éxito.

**Vinos y Alcoholes**

Real decreto de 29 de Abril de 1926, concordado y anotado con otras dispo-

siciones legales, por Trifón Calleja de Bias. Colección Góngora de "Códigos y Leyes anotados", San Bernardo, 50, 2 pesetas.

Muy interesante para productores e industriales es el Real decreto dictado en Abril último, que regula el régimen de producción y venta de estas mate- rias, base de una de las principales riquezas de la Nación.

El redactor de la Revista de los Tribunales Sr. Calleja de Bias, anotando y concordando prolijamente el articulado, aclarando conceptos y aportando materiales de ilustración legal, ha realizado una excelente labor, base del libro que el nuevo volumen de la "Biblioteca Góngora" viene obteniendo.

**Legislación de Caza, protección a los pájaros y uso de armas**

Novena edición de la Biblioteca Góngora de "Códigos y Leyes anotados", Madrid, San Bernardo, 50, 2 pesetas en rústica y 4 encuadernada en tela.

Todas las variadas disposiciones legales que complementan la Ley de Caza y el Reglamento para su aplicación han sido ordenadamente merodeadas en el nuevo "Manual" publicado por la Revista de los Tribunales. La jurisprudencia del Supremo, referencias y concordancias a otros textos legales y algunas definiciones y breves comentarios, complementan el trabajo realizado, que sabrán apreciar debidamente cuantos necesitan la legislación vigente en la materia.

Tanto la segunda parte del libro: "Protección a los pájaros, como la final, "Uso de armas, son verdaderas copilaciones legales, adornadas con citas formularios, etc.

## Écos y noticias

La Lotería en Soria.—Al cerrar nuestro último número nos enteramos de que las señoritas Escudero, residentes en esta capital, llevaban una participación de quince pesetas en el número 37.127, que resultó premiado con tres millones de pesetas y fué vendido en Zaragoza.

Hemos visitado a las mencionadas señoritas Escudero, directoras del Colegio de la Presentación, comprobando que la noticia es cierta: Don Guillermo Hinojar, Medico Militar, residente en Zaragoza, envió a la señorita Esperanza Escudero una participación de 15 pesetas en el número que ha resultado premiado con el cuarto premio.

La citada señorita se reservó siete pesetas, correspondiéndole, por lo tanto, cobrar la suma de diez mil quinientas pesetas. Las 8 pías restantes las repartió en participaciones de una peseta a las siguientes alumnas del Colegio de la Presentación: Encarnación Novo, de Serón de Mágina; Angelita Delgado, de Vimbres; Herminia Sancho, de Matallaberas; Florencia Alonso, de Agra-da; Amelia Crespo, de Fresno de Caracena; Petra Ruiz y Carmen Arribas, de Mazatorres; estas dos últimas juegan una peseta entre ellas dos.

También lleva una participación doña Dolores Escudero, tia de las mencionadas señoritas.

La señorita Esperanza Escudero, afirmó a sus compañeros en la oficina de don Pedro San Martín, el día del sorteo, que ella tenía el presentimiento de que le iba a tocar un premio de los grandes.

Efectivamente, pocas horas después pudo comprobar en la cartelería de EL AVISADOR NUMANINO que en su número había tocado el cuarto premio.

Felicidades a las señoritas agraciadas.

\*\*\*

Soldados sorianos premiados.—Según leemos en la prensa aragonesa, en el Quinto Regimiento de Sanidad Militar, en donde ha caído el cuarto premio de tres millones, hay pocos aragoneses. Dicho Cuartel está nutrido por castellanos, principalmente de la provincia de Soria.

Uno de ellos llamado Teodoro Machin, cuando un periodista anotaba los nombres de sus compañeros afortunados le dijo: Apúnteme usted también a mí que soy de Soria y cobraré tres mil pesetas.

Salvo excepciones muy contadas, tanto en el Regimiento como en el Hospital Militar, los soldados juegan de una peseta a diez reales, y cobrarán, concretándose a este tipo general, de seis mil a quince mil reales.

EL SEÑOR  
**Don Victoriano de Pablo Frías**  
Secretario del Ayuntamiento de Matamala de Almazán  
Falleció el 21 del actual, a los 76 años de edad  
(Después de recibir los Santos Sacramentos)  
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Silvina Ortega Delgado, hijos legítimos D. Feix de Pablo, Secretario del Ayuntamiento, D. Guillermo de Pablo, Industrial, D. Aurelio de Pablo, (ausente), del Comercio, en la R. A.) D. Lorenzo de Pablo, Sobreguarda de Estado y D. Consuelo de Pablo, hijos políticos D. José Isla Salos, Secretario de Ayuntamiento, D. José Molinero Bordejé, Industrial, nietos sobrinos demás parientes.

Al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, suplican una oración por su alma.  
Matamala 23 de Diciembre de 1926.

**El símbolo de la fuerza, de la energía, del humor y del poder lo constituye el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**



Vigoriza la sangre y el sistema nervioso; fortifica los músculos y es el remedio más eficaz contra la neurastenia, inapetencia, escrofulismo y todas aquellas enfermedades derivadas de la anemia y que son causa de la consunción y del agotamiento.

Más de 35 años de éxito crecientemente aprobado por la Real Academia de Medicina.

VISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD, impreso con tinta roja.

Elogios a Soria.—Nuestro querido suscriptor y amigo don Aurelio Arenas...

Una desgracia.—Según comunica telegráficamente el Comandante del puesto de la Guardia civil de Osma...

El Ferrocarril Santander-Mediterráneo.—En la prensa leemos que en Santander celebró una entrevista con el ministro de la Gobernación...

El ministro manifestó que el problema estaba claro y que si la Compañía concesionaria continúa la línea hasta Burgos y Ontaneda...

Si por el contrario la Compañía concesionaria varía el trazado con objeto de evitar la divisoria buscando el punto de enlace con la Compañía del Norte...

AVISOS

GODOFREDO DE MARCO Estudios, 1. Teléfono, 146 Dirección telegráfica: Automóviles SORIA

Un hombre muerto.—Según comunica el Comandante del puesto de la Guardia civil de La Rasa...

Viajeros.—Han salido: Para Madrid la Srta. María Teresa Jiménez.

Don Juan Marco y señora. Don Enrique García de Ceballos. El digno Presidente de la Audiencia...

Servicio de automóviles.

Coches de turismo y ómnibus Precios económicos Velocidad a gusto del cliente NICOLAS MODREGO MUÑOZ Teléfono núm. 164 Caballeros, 25. SORIA

Donativos hechos por el Gobierno civil con motivo de las Pascuas de Navidad.—A la Cocina Económica...

Julian Lumberas MECANICO ELECTRICISTA

Instalaciones de luz, timbres y radiotelefonía. Montaje y arreglo de centrales, reparación de maquinaria eléctrica...

Hurto de un carnero.—El Comandante del puesto de la Guardia civil del puesto de Ausejo participa haber sido detenido...

Teatro Principal.—Hoy se pasará por la pantalla de este concurrido coliseo la monumental cinta "La viuda alegre"...

Licencias de Pascua.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una disposición dando autorización a los Capitanes generales para conceder licencias de Pascua...

La Nochebuena.—No se notó anoche la alegría bullanguera que en otros años daba animación en la calle...

Automovil Overland Representante:

Toribio Jiménez Carretera de Logroño. SORIA

Fallecimiento.—El día 21 del corriente, dejó de existir en Matamala de Almazán...

Cartera.—El jueves se extravió en esta capital una carterera que contenía 50 pesetas y algunos recibos de participación de Lotería.

Agenda de Bufete para 1927.—"Bailli-Bailliere".—La Agenda de Bufete es de máxima utilidad para llevar en cada casa la cuenta diaria...

Un Alcalde modelo.—El Alcalde de Almedralejo, provincia de Badajoz...

Un hombre muerto.—Según comunica el Comandante del puesto de la Guardia civil de La Rasa...

Para 1927

ALMANAQUES BAILLY AGENDAS DE BUFETE AGENDAS DE BOLSILLO. AGENDA CULINARIA. ALMANAQUES DE MESA Y DE PARED EN TODOS LOS TAMAÑOS

DE VENTA EN LA LIBRERIA DE E. LAS HERAS.—SORIA

Cultos.—Esta tarde, a las cinco y media, dará comienzo en el templo de San Juan de Rabanera...

CONSEJO DE MINISTROS

Al entrar los ministros en Consejo no hicieron ninguna manifestación a los periodistas. La reunión comenzó a las seis y media de la tarde...

LA JURA DE LA BANDERA

Ayer se verificó en Madrid y en provincias, con la solemnidad acostumbrada, la jura de la Bandera de los reclutas pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo actual...

Los Inspectores de Abastos de Jaén han descubierto que el industrial de aquella plaza Alfonso Estremera tenía en su almacén un depósito de aceite con dos compartimientos...

CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID 25 (8 MANANA)

FRIO EN MADRID

Sigue haciendo en Madrid un frío intensísimo, habiendo caído una buena cantidad de nieve. El termómetro llegó a marcar siete grados bajo cero.

UN HOMBRE MUERTO

Ayer fué encontrado muerto en su domicilio, calle de Fuencarral, núm. 139, Faustino Rodríguez, de 75 años de edad...

LOS DRAMAS DEL AMOR

Participan de Sevilla que en el pueblo de Palmario el joven de 21 años de edad Manuel Romero intentó reanudar las relaciones amorosas con su ex-novia Dolores Jiménez...

INCENDIO INTENCIONADO

Comunican de Barcelona que en Santa Coloma de Gramanet se declaró un violento incendio...

MUERTO POR UN AUTOMOVIL

En el paseo Nacional fué atropellado y muerto por un automóvil el vendedor de periódicos Juan López.

EL EMPERADOR DEL JAPON, GRAVE

Participan desde Tokio que el Emperador del Japón se ha agravado nuevamente, inspirando su estado gran inquietud.

EL REY FERNANDO

Comunican de Belgrado que el Rey don Fernando hallase completamente restablecido de la enfermedad que padecía.

CASTIGO A VARIOS GENERALES

Telegrafían de Berlín que a consecuencia de las declaraciones hechas por Stresseman, se anuncia que impondrán sanciones al alto mando del ejército alemán...

EL IMPUESTO DE SOLTERIA EN ITALIA

Calcula el Gobierno italiano que el nuevo impuesto con que se grava a los solteros producirá cincuenta millones de liras.

CICLISTAS QUE RECOPIREN ESPAÑA

Han llegado a Málaga los jóvenes ciclistas Abel Costall y Agustín González, procedentes de Gijón...

CAZADOR CAZADO

El vecino de Limanes (Oviedo) Emilio Suárez, de 28 años de edad, se hallaba en el campo cazando...

CASTIGO A UN COMERCIANTE

Los Inspectores de Abastos de Jaén han descubierto que el industrial de aquella plaza Alfonso Estremera tenía en su almacén un depósito de aceite con dos compartimientos...

SECRETARIO

Se anuncia vacante para la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de ocho días...

Bernabé Cuera González

Comisionista en ganado de cerda y sus derivados. Compro tocino salado. Madrid, Glorieta de las Delicias, 2.º. Telégramas y telefonemas: Berdalez, Glorieta Delicias, 2

Se arrienda

Se arrienda o cede en cultivo para sembrar a medias con el dueño, la finca denominada "La Puntilla", de 5 fanegas.

¿No ha visitado usted "EL BARATO"?

- Pues le urge conocerlo pronto -

Es el establecimiento más popular y acreditado

donde con una gran economía en los precios encontrará el máximo de calidad e inmensos surtidos en panes, retores, géneros blancos, negros y para camisas; batas, vestidos, pañería, forrería, etc. etc. fajas, boinas, corsés, confecciones de todas clases, géneros de invierno y todo lo concerniente al ramo

Grandes regalos a los compradores

"EL BARATO" Plaza Mayor, 12, ALMAZAN Plaza Mayor, 12, PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

Quemaduras: Sabañones ulcerados

¡Éxitos asombrosos! obtenidos por médicos castellanos que emplearon en quemaduras, grietas de pechos, úlceras, rozaduras y en toda clase de heridas el CICASÉPTICO «LIRAS» calma, cura y no se pega al vendaje.

Pídanse ambos productos en Soria, Farmacia de D. José Morales y Burgo de Osma Gómara y Requejo.

Imprenta Librería, y Encuadernación de E. Las Heras.—SORIA

ANUNCIOS

Taller Vendo taller completo de cerrajería, con toda clase de herramientas de la mejor calidad, junto o separado. Dirigirse a Manuel Pérez, Leña, 15. Soria.

Agricultores Abonad vuestras tierras con superfosfato 18120 garantizado. maza San Gabán, a pesetas 720 el saco de 50 kilos puesto en Soria.

Carros Se desean vender dos carros, de dos ruedas, con cañales y un nuevo también de dos para tres. Se darán a plazos o a cambio. Dirigirse a Epifanio Zubeldi, Taller mecánico, Almenar (Soria) 3-4-p.

Hierba y paja de yerros, vendidas en buenas condiciones. Satureio Diez. Pedraza. 3-4-p.

Automóvil MERCEDES ocho plazas, en muy buen estado, se vende. Dirigirse en Soria a D. Jesús Molinero. 1-2

Carro seminuevo se vende con el tiro de tres o cuatro caballerías y sus arreos. Para tratar dirigirse a Ángel Alonso, en Serón de Négama. 1-2

Practicante Desempeñando la plaza de Practicante de la Sociedad de Socorros Mutuos de Obreros de esta Capital, se admiten solicitudes para su provisión en propiedad en la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 9 de Enero próximo. Dirigirse al domicilio social, calle del Campo, n.º 2. El Presidente, PATRICIO MARTINEZ

Uno de 100 pesetas a doña Flora del Río Laseca; y dos de 75 pesetas a doña Tiburcia Díez Lamata y a doña María García Martínez.

A los pies de Venus

Nueva obra de Blasco Ibañez. Es la novela de los Borgia y de la influencia española en el Renacimiento. Las figuras novelescas de César y Lucrecia. Los grandes artistas. La vida nueva. El mundo culto deslumbrado por el esplendor de la resurrección clásica...

Dimisión.—Ha presentado la dimisión del cargo de Presidente de la "Sociedad Económica Numantina de Amigos del País" don Mariano Vicén.

Escuela Normal de Maestras.—Se han recibido los títulos de doña Cefalina Escudero Martínez y doña Felisa Blanco Merino. Las interesadas pueden pasar a recogerlos en la Secretaría de esta Normal los días laborables de once a una.

Premios a la vejez soriana.—Debido a la inclemencia del tiempo, se suspendió ayer el anunciado Homenaje a la Vejez, que debía celebrarse en el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento...

Correspondencia administrativa F. M.—Mérida. Su giro abona suscripción hasta primero de Enero de 1928.

S. de R.—Burgos. Id. primero de Enero de 1928. M. de D.—Villanueva de Gumiel. Id. 15 Agosto 1927.

F. B.—Fuentelmonge. Id. primero Enero 1928. C. A.—Villamediana de Iregua. Id. primero Enero 1928.

C. R. Fuentes de San Pedro. Satisfecha hasta primero de Enero de 1928.

CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID 25 (8 MANANA)

FRIO EN MADRID

Sigue haciendo en Madrid un frío intensísimo, habiendo caído una buena cantidad de nieve. El termómetro llegó a marcar siete grados bajo cero.

JOVEN GRAVEMENTE HERIDO

Cuando cruzaba ayer por la calle de Lavapiés el joven de diez y nueve años Angel Menéndez, vió a dos borrachos que se golpeaban furiosamente y al pretender separarlos recibió una puñalada en el muslo izquierdo...

UN HOMBRE MUERTO

Ayer fué encontrado muerto en su domicilio, calle de Fuencarral, núm. 139, Faustino Rodríguez, de 75 años de edad, que vivía solo hace bastante tiempo.

LOS DRAMAS DEL AMOR

Participan de Sevilla que en el pueblo de Palmario el joven de 21 años de edad Manuel Romero intentó reanudar las relaciones amorosas con su ex-novia Dolores Jiménez...

INCENDIO INTENCIONADO

Comunican de Barcelona que en Santa Coloma de Gramanet se declaró un violento incendio, quedando destruida por las llamas una casa propiedad del industrial Rafael Caparros.

MUERTO POR UN AUTOMOVIL

En el paseo Nacional fué atropellado y muerto por un automóvil el vendedor de periódicos Juan López.

EL EMPERADOR DEL JAPON, GRAVE

Participan desde Tokio que el Emperador del Japón se ha agravado nuevamente, inspirando su estado gran inquietud.

EL REY FERNANDO

Comunican de Belgrado que el Rey don Fernando hallase completamente restablecido de la enfermedad que padecía.

CASTIGO A VARIOS GENERALES

Telegrafían de Berlín que a consecuencia de las declaraciones hechas por Stresseman, se anuncia que impondrán sanciones al alto mando del ejército alemán...

EL IMPUESTO DE SOLTERIA EN ITALIA

Calcula el Gobierno italiano que el nuevo impuesto con que se grava a los solteros producirá cincuenta millones de liras.

CICLISTAS QUE RECOPIREN ESPAÑA

Han llegado a Málaga los jóvenes ciclistas Abel Costall y Agustín González, procedentes de Gijón, que se proponen recorrer España visitando sus principales poblaciones.

CAZADOR CAZADO

El vecino de Limanes (Oviedo) Emilio Suárez, de 28 años de edad, se hallaba en el campo cazando, cuando le sorprendieron sus compañeros Robustiano Aldes y su hijo Manuel...

CASTIGO A UN COMERCIANTE

Los Inspectores de Abastos de Jaén han descubierto que el industrial de aquella plaza Alfonso Estremera tenía en su almacén un depósito de aceite con dos compartimientos...

SECRETARIO

Se anuncia vacante para la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de ocho días...

Bernabé Cuera González

Comisionista en ganado de cerda y sus derivados. Compro tocino salado. Madrid, Glorieta de las Delicias, 2.º. Telégramas y telefonemas: Berdalez, Glorieta Delicias, 2

Se arrienda

Se arrienda o cede en cultivo para sembrar a medias con el dueño, la finca denominada "La Puntilla", de 5 fanegas.

¿No ha visitado usted "EL BARATO"?

- Pues le urge conocerlo pronto -

Es el establecimiento más popular y acreditado

donde con una gran economía en los precios encontrará el máximo de calidad e inmensos surtidos en panes, retores, géneros blancos, negros y para camisas; batas, vestidos, pañería, forrería, etc. etc. fajas, boinas, corsés, confecciones de todas clases, géneros de invierno y todo lo concerniente al ramo

Grandes regalos a los compradores

"EL BARATO" Plaza Mayor, 12, ALMAZAN Plaza Mayor, 12, PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

Quemaduras: Sabañones ulcerados

¡Éxitos asombrosos! obtenidos por médicos castellanos que emplearon en quemaduras, grietas de pechos, úlceras, rozaduras y en toda clase de heridas el CICASÉPTICO «LIRAS» calma, cura y no se pega al vendaje.

Pídanse ambos productos en Soria, Farmacia de D. José Morales y Burgo de Osma Gómara y Requejo.

Imprenta Librería, y Encuadernación de E. Las Heras.—SORIA

ANUNCIOS

Taller Vendo taller completo de cerrajería, con toda clase de herramientas de la mejor calidad, junto o separado. Dirigirse a Manuel Pérez, Leña, 15. Soria.

Agricultores Abonad vuestras tierras con superfosfato 18120 garantizado. maza San Gabán, a pesetas 720 el saco de 50 kilos puesto en Soria.

Carros Se desean vender dos carros, de dos ruedas, con cañales y un nuevo también de dos para tres. Se darán a plazos o a cambio. Dirigirse a Epifanio Zubeldi, Taller mecánico, Almenar (Soria) 3-4-p.

Hierba y paja de yerros, vendidas en buenas condiciones. Satureio Diez. Pedraza. 3-4-p.

Automóvil MERCEDES ocho plazas, en muy buen estado, se vende. Dirigirse en Soria a D. Jesús Molinero. 1-2

Carro seminuevo se vende con el tiro de tres o cuatro caballerías y sus arreos. Para tratar dirigirse a Ángel Alonso, en Serón de Négama. 1-2

Practicante Desempeñando la plaza de Practicante de la Sociedad de Socorros Mutuos de Obreros de esta Capital, se admiten solicitudes para su provisión en propiedad en la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 9 de Enero próximo. Dirigirse al domicilio social, calle del Campo, n.º 2. El Presidente, PATRICIO MARTINEZ

Uno de 100 pesetas a doña Flora del Río Laseca; y dos de 75 pesetas a doña Tiburcia Díez Lamata y a doña María García Martínez.

A los pies de Venus

Nueva obra de Blasco Ibañez. Es la novela de los Borgia y de la influencia española en el Renacimiento. Las figuras novelescas de César y Lucrecia. Los grandes artistas. La vida nueva. El mundo culto deslumbrado por el esplendor de la resurrección clásica...

Dimisión.—Ha presentado la dimisión del cargo de Presidente de la "Sociedad Económica Numantina de Amigos del País" don Mariano Vicén.

Escuela Normal de Maestras.—Se han recibido los títulos de doña Cefalina Escudero Martínez y doña Felisa Blanco Merino. Las interesadas pueden pasar a recogerlos en la Secretaría de esta Normal los días laborables de once a una.

Premios a la vejez soriana.—Debido a la inclemencia del tiempo, se suspendió ayer el anunciado Homenaje a la Vejez, que debía celebrarse en el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento...

Correspondencia administrativa F. M.—Mérida. Su giro abona suscripción hasta primero de Enero de 1928.

S. de R.—Burgos. Id. primero de Enero de 1928. M. de D.—Villanueva de Gumiel. Id. 15 Agosto 1927.

F. B.—Fuentelmonge. Id. primero Enero 1928. C. A.—Villamediana de Iregua. Id. primero Enero 1928.

C. R. Fuentes de San Pedro. Satisfecha hasta primero de Enero de 1928.

CONFERENCIAS CON NUESTRO CORRESPONSAL POR TELEGRAFO Y TELEFONO

MADRID 25 (8 MANANA)

FRIO EN MADRID

Sigue haciendo en Madrid un frío intensísimo, habiendo caído una buena cantidad de nieve. El termómetro llegó a marcar siete grados bajo cero.

JOVEN GRAVEMENTE HERIDO

Cuando cruzaba ayer por la calle de Lavapiés el joven de diez y nueve años Angel Menéndez, vió a dos borrachos que se golpeaban furiosamente y al pretender separarlos recibió una puñalada en el muslo izquierdo...

UN HOMBRE MUERTO

Ayer fué encontrado muerto en su domicilio, calle de Fuencarral, núm. 139, Faustino Rodríguez, de 75 años de edad, que vivía solo hace bastante tiempo.

LOS DRAMAS DEL AMOR

Participan de Sevilla que en el pueblo de Palmario el joven de 21 años de edad Manuel Romero intentó reanudar las relaciones amorosas con su ex-novia Dolores Jiménez...

INCENDIO INTENCIONADO

Comunican de Barcelona que en Santa Coloma de Gramanet se declaró un violento incendio, quedando destruida por las llamas una casa propiedad del industrial Rafael Caparros.

MUERTO POR UN AUTOMOVIL

En el paseo Nacional fué atropellado y muerto por un automóvil el vendedor de periódicos Juan López.

EL EMPERADOR DEL JAPON, GRAVE

Participan desde Tokio que el Emperador del Japón se ha agravado nuevamente, inspirando su estado gran inquietud.

EL REY FERNANDO

Comunican de Belgrado que el Rey don Fernando hallase completamente restablecido de la enfermedad que padecía.

CASTIGO A VARIOS GENERALES

Telegrafían de Berlín que a consecuencia de las declaraciones hechas por Stresseman, se anuncia que impondrán sanciones al alto mando del ejército alemán...

EL IMPUESTO DE SOLTERIA EN ITALIA

Calcula el Gobierno italiano que el nuevo impuesto con que se grava a los solteros producirá cincuenta millones de liras.

CICLISTAS QUE RECOPIREN ESPAÑA

Han llegado a Málaga los jóvenes ciclistas Abel Costall y Agustín González, procedentes de Gijón, que se proponen recorrer España visitando sus principales poblaciones.

CAZADOR CAZADO

El vecino de Limanes (Oviedo) Emilio Suárez, de 28 años de edad, se hallaba en el campo cazando, cuando le sorprendieron sus compañeros Robustiano Aldes y su hijo Manuel...

CASTIGO A UN COMERCIANTE

Los Inspectores de Abastos de Jaén han descubierto que el industrial de aquella plaza Alfonso Estremera tenía en su almacén un depósito de aceite con dos compartimientos...

SECRETARIO

Se anuncia vacante para la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de ocho días...

Bernabé Cuera González

Comisionista en ganado de cerda y sus derivados. Compro tocino salado. Madrid, Glorieta de las Delicias, 2.º. Telégramas y telefonemas: Berdalez, Glorieta Delicias, 2

Se arrienda

Se arrienda o cede en cultivo para sembrar a medias con el dueño, la finca denominada "La Puntilla", de 5 fanegas.

¿No ha visitado usted "EL BARATO"?

- Pues le urge conocerlo pronto -

Es el establecimiento más popular y acreditado

donde con una gran economía en los precios encontrará el máximo de calidad e inmensos surtidos en panes, retores, géneros blancos, negros y para camisas; batas, vestidos, pañería, forrería, etc. etc. fajas, boinas, corsés, confecciones de todas clases, géneros de invierno y todo lo concerniente al ramo

Grandes regalos a los compradores

"EL BARATO" Plaza Mayor, 12, ALMAZAN Plaza Mayor, 12, PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

Quemaduras: Sabañones ulcerados

¡Éxitos asombrosos! obtenidos por médicos castellanos que emplearon en quemaduras, grietas de pechos, úlceras, rozaduras y en toda clase de heridas el CICASÉPTICO «LIRAS» calma, cura y no se pega al vendaje.

Pídanse ambos productos en Soria, Farmacia de D. José Morales y Burgo de Osma Gómara y Requejo.

Imprenta Librería, y Encuadernación de E. Las Heras.—SORIA

ANUNCIOS

Taller Vendo taller completo de cerrajería, con toda clase de herramientas de la mejor calidad, junto o separado. Dirigirse a Manuel Pérez, Leña, 15. Soria.

Agricultores Abonad vuestras tierras con superfosfato 18120 garantizado. maza San Gabán, a pesetas 720 el saco de 50 kilos puesto en Soria.

ARTRITISMO REUMATISMO

CONTRA EL

# ACIDO URICO

EMPLEAD LA

## PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS  
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA  
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

# MIDY

AGUAS PURGANTES

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTITERMICAS

# CARABANNA

EL MEJOR PURGANTE  
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

AGUAS  
MINERALES  
NATURALES DE

### Guia de las carreteras de España

18 mapas itinerarios, 1 de conjunto, nomenclato contenido de los más de 6.000 pueblos que tienen carretera, con indicaciones especiales que facilitan su busca en los itinerarios. Un elegante volumen, encuadernado, manuable, 15 pesetas. Madrid, 1550 provincias

Libreria y editorial Rubinos  
Preciados, 23-Madrid-Apartado, 47

# EL AVISADOR NUMANTINO

PERIODICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS

CANALEJAS 56

SORIA

## LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES

### 60 AÑOS DE EXISTENCIA

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Primas recaudadas en el año 1924. Pesetas 18.118.468,10  
Siniestros indemnizados hasta 31 de Diciembre de 1924. .... Id. 79.322.944,10

## LA ANONIMA DE ACCIDENTES

Seguros colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales  
Delegado de ambas Compañías en Soria:  
DON AUXIBIO GARCIA.—PLAZA MAYOR 6.

## BANCO HISPANO-AMERICANO

MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

SUCURSALES:

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cáceres, Caba, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Mahón, Lérida, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, San Sebastián, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarraça, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y en especial las de España con las Repúblicas de la América latina.  
Compra y vende por cuenta de sus clientes, en todas las Bolsas, toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.  
Cobra y descuenta cupones y amortización y documentos de giro. Presta sobre valores, metales preciosos y monedas y abre crédito sobre ellos.  
Facilita giros, cheques y cartas de crédito.  
Abre cuentas corrientes, con interés y sin él.  
Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y efectos de custodia.

PATRONATO DE CATALUÑA  
PARA LA  
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

BARCELONA

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTOGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.  
Barcelona 6 de Noviembre de 1926.  
El Presidente  
A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.  
«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas Nacionales y Extranjeras  
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elixir GALLOL

Modelo oficial; en forma apaisada, impreso en buen papel y esmerada encuadernación. De 100 folios 4 PESETAS

LIBRERIA DE E. LAS HERAS SORIA

CLINICA Y LABORATORIO DENTAL DE Gregorio Cuevas Acebes e Hijos, ODONTOLOGOS

Enfermedades de boca y dientes Tratamiento por vacuoterapia de las infecciones bucales

Soria, Canalejas, 70.—Teléfono núm. 74  
CONSULTAS: Agreda, primer Sábado y Domingo de cada mes.  
En Burgo de Osma, el tercer viernes y sábado de cada mes.  
En Almazán los martes.  
Fonda de José Zuñiga.

Libro de ventas para comerciantes e industriales

Modelo oficial; en forma apaisada, impreso en buen papel y esmerada encuadernación. De 100 folios 4 PESETAS

LIBRERIA DE E. LAS HERAS SORIA

## Hijo de Ruperto Sanz Martínez

Maquinaria Agrícola.—ALMAZAN

Depositario exclusivo para esta provincia de la renombrada segadora Mc. CORMICK reconocida como la mejor, y de piezas de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE vertederas OLIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras MAROT, Esquiladoras STEWART, trilladoras, tractores, cosechadoras, sembradoras, gradas, trillos, etc Lubrificantes CLIMAX. Taller de reparaciones, Soldadura autógena.

SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS

Inmejorables condiciones y precios.

## Compañía Adriática de Seguros

(RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTÀ)

FUNDADA EN TRIESTE EN 1883

VIDA	INCENDIOS	MARITIMOS
Capital social.....	40.000.000'00	40.000.000'00
Reservas técnicas y demás.....	284.015.334'68	1.708.117.984'00
Seguros Vida en vigor.....	141.252.295'00	46.346.348'00
Primas de Incendio cobradas en 1924.....	13.509.844'00	455.533.007'59
Transportes y otros Rai.....		
Siniestros pagados por la Compañía desde su fundación.....		

Dirección para España: MADRID, Fasea de Recoletos, 5

Agencias en todas las principales poblaciones de España.  
AGENTE GENERAL del Ramo de INCENDIOS para la provincia de Soria, DON MANUEL CABALLERO Y CABALLERO (Autorizado por la Comisaría de Seguros.)

Anisosa

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja 0'50 pesetas.

SOLUCION BENEDICTO

de glicerol fosfato de cal con CREOSOTAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco.

DEPOSITO

DR. BENEDICTO, S. Bernardo 41.—MADRID  
Ventas: Principales Farmacias de España.  
En Soria, J. MORALES, Canalejas 6, Farmacia  
Depositario en Soria:  
Dr. D. Ignacio Carrascosa, Canalejas, 72.

BALESTROS-SORIE-VALLADOLID

Ex-ortador de la Casa Miranda.

Ultimas novedades en géneros del Reino y extranjeros.  
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año.

DIRECCION, PLATERIAS-14, VALLADOLID

## NATELL

Alimento para niños

en la Inclusa y Asilo de Santa Cristina de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. por sus excelentes resultados

LABORATORIO LLOPIS

Rosales, 8 y 12 MADRID

Contestaciones y programas para toda clase de Oposiciones y carreras facilita la

Libreria y editorial Rubinos  
Preciados, 23-Madrid-Apartado, 477

Próxima a convocarse se hallan las convocatorias SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE 2ª CATEGORIA — ADUANAS — FOMENTO — CORREOS (auxiliares Femeninos) — PRISIONES. — GRACIA Y JUSTICIA

692 LA CARIDAD CRISTIANA.— Prop A. R.

—Señores, propongo que se le dé una buena *carda* cuando llegue. Su delito es de *leso noviazgo*.  
—Y yo propongo—añadió el cura—que se le saiga a recibir hasta la orilla del río.  
—Aprobado.  
—Vamos allá.  
—Vamos, pues.  
Los mozos entraron las caballerías a la cuadra, y cuando Ferreiro, Ana y la alcaldesa estuvieron provistos de sus correspondientes paraguas, todos se pusieron en marcha hacia el sitio designado.  
—¿Qué tal viene el río?—preguntó Ferreiro.  
—Regular—contestó el párroco;—pero las nubes que veo rejegadas sobre el horizonte me hacen temer una avenida, quizá hoy mismo.  
—Mejor; con eso no tendrá usted más remedio que quedarse con nosotros.  
—¡Oh! ¡No, por Dios! ¿Qué harían los pobres lugareños sin don Alejandro y sin mí? Por lo demás ¿dónde mejor que en su casa, señor Ferreiro?  
Así llegaron a la margen del río. Se sentaron a la sombra de un árbol y esperaron la llegada de Uacista.  
Este, jinete sobre su mula, apareció en el bosque media hora después.  
Al verle, todos se levantaron, le saludaron y se rieron, excepto Ana, que tenía miedo de verle entre las caudalosas corrientes del río.  
—¡Cuidado! ¡Cuidado!—dijo la señora

### CAPITULO XI

El primer beso.

Dejemos a José y volvamos a encontrarnos con Alejandro, a quien bien puede decirse que no hemos visto desde la noche en que, herido por aquél, cayó ante la puerta del alcalde.

El puñal, embotado por fortuna en su ropa, cayó sin fuerza sobre su pecho y le produjo una pequeña lesión, cuya profundidad no fué tanta como el dolor que le causó.

Así es que a los pocos días hallábase casi cicatrizada la herida, y el enfermo pudo trasladarse a su casa, después de recibir el consentimiento de Ferreiro para casarse con su hermosa hija, y de quedarse el barbero a la luna de Valencia.

Ahora bien: entremos en la casa de campo del alcalde, que es donde Uacista se encaminaba, algunas horas antes que él, y veremos lo que allí ocurre.

La alcaldesa corre de un lado para otro preparando una mesa opípara para doce convidados.

## MODAS

Figurines franceses, ingleses y españoles para la próxima temporada, puede verse un gran surtido en la

Librería de E. LAS HERAS.-SORIA

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO DE GREGORIO JIMENEZ

Comercio de paquetería, mercadería y quin-calla

Gran surtido en ropa blanca para señora y niños.

CANALEJAS, 18 donde estuvo la farmacia de Carrascosa SORIA

Eloy Sanz Villa OCULISTA

Calle Canalejas, núm. 48, 2.º SORIA

Consulta: de 10 a 1

Enrique Freiniega MEDICO-OCULISTA

Enfermedades, operaciones y graduaciones de la vista.

Plaza Visconti de Soria. 5

EL QUE SUFRE DE LOS NERVIOS ES POR QUIE QUIERE Curación segura con el ELIXIR BRITAN

Producto único en España que cura los dolores más inmutables en los casos de

# EPILEPSIA

histerismo, neuritis rebeldes, palpitaciones, agitación nocturna, pérdida de memoria, asma, congestiones cerebrales, etc. No desconfiar de la curación por antiguo que sea el mal

Venta: Farmacia CARRASCOSA Y MORALES

AUTO.—Delage, rodajes nuevos y piano de cola se venden en buen uso y muy baratos. Canalejas, 38—2.º

## ROSSIA

Compañía Danesa de Seguros y Reaseguros

Marítimos, Incendios, Accidentes y Responsabilidad Civil

Capital Social Koronas 6.000.000 (Completamente desembolsado).

DOMICILIO SOCIAL: COPENHAGUE

Delegación General en España—Madrid, Puerta del Sol 14

Autorizada por Real orden de 1.º de Julio de 1926 o inscrita en el Registro que establece el artículo 1.º de la Ley de 14 de Mayo de 1908 para la Inspección de las Empresas de Seguros.

Subdirector para la provincia de Soria

D. Emiliano Pardo.—Puertas de Pró, 10-2.º

Se necesitan Agentes en todos pueblos

## La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas

Seguros completamente desembolsados

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Cincuenta y nueve años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

DOMICILIO: ALCALA, 43 MADRID